



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ
ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΚΡΗΤΗΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ηράκλειο, 21-03-2025

Αγαπητοί/ές εκπαιδευτικοί,

Αγαπητοί μαθητές και αγαπητές μαθήτριες,

Γιορτάζουμε την επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821, μια ημέρα που σηματοδοτεί την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης, και τιμούμε τους προγόνους μας, που με θάρρος, αυταπάρνηση και πίστη στον κοινό στόχο αγωνίστηκαν για την ελευθερία.

Η 25η Μαρτίου 1821 δεν είναι μόνο μια επέτειος, αλλά και μια ευκαιρία για στοχασμό. Η σημασία της υπερβαίνει τον εορτασμό της ελληνικής ανεξαρτησίας από τον Οθωμανικό ζυγό και μας καλεί να αναλογιστούμε τις αξίες που οδήγησαν στη δημιουργία του σύγχρονου ελληνικού κράτους. Οι ήρωες και οι ηρωίδες του '21 αγωνίστηκαν για την ελευθερία, τη δικαιοσύνη και την αξιοπρέπεια και μας απέδειξαν ότι μέσα από τη συνεργασία, την αλληλεγγύη και την αποφασιστικότητα, μπορούμε να υπερβούμε τις δυσκολίες. Μας δίδαξαν ότι η δημοκρατία, ο σεβασμός και η αμοιβαία κατανόηση πρέπει να αποτελούν τα θεμέλια κάθε κοινωνίας, με στόχο την πρόοδο και την ευημερία. Αυτές οι αξίες δεν ανήκουν μόνο στο παρελθόν, αλλά χρειάζεται να συνεχίζουν να καθοδηγούν τις πράξεις και τις επιλογές μας και να διαμορφώνουν το μέλλον μας.

Η σημερινή ημέρα μας υπενθυμίζει πως η ελευθερία, έννοια απόλυτα συνυφασμένη με τη δυνατότητα κάθε ανθρώπου να ζει με αξιοπρέπεια, δεν είναι δεδομένη, είναι μια διαρκής κατάκτηση. Δεν αρκεί, λοιπόν, μόνο να τιμούμε το παρελθόν. Οφείλουμε να μεταφέρουμε τις αξίες των ηρώων στις πράξεις και τις επιλογές μας, χτίζοντας μια κοινωνία δικαιοσύνης, αλληλεγγύης και δημοκρατίας, στηριγμένη σε πράξεις ατομικής και συλλογικής ευθύνης. Στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας, είναι

σημαντικό να στηρίξουμε εκείνους και εκείνες που πλήττονται περισσότερο και να αναγνωρίσουμε τη δύναμη της συνεργασίας για την επίλυση των κοινών μας προβλημάτων. Η αλληλεγγύη δεν είναι απλώς μια θεωρητική έννοια, αλλά μια πρακτική ανάγκη, που μπορεί να φέρει πραγματική αλλαγή, ως απόρροια του προστάγματος που κληρονομήσαμε από τους ήρωες του 1821.

Η επέτειος της 25ης Μαρτίου δεν αφορά μόνο το παρελθόν, αλλά και το μέλλον μας. Οφείλουμε, με έντονο το αίσθημα της ευθύνης και της προσφοράς και ξεπερνώντας τον ατομισμό μας, να αγωνιζόμαστε για έναν κόσμο, καλύτερο, δίκαιο και βιώσιμο. Γιατί η πραγματική ελευθερία δεν είναι απλώς το δικαίωμα να ζούμε χωρίς περιορισμούς, αλλά και η ευθύνη να οικοδομούμε έναν κόσμο θεμελιωμένο στον σεβασμό, την ειρήνη και τη δικαιοσύνη.

Χρόνια πολλά σε όλους!

Ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Κρήτης

Εμμανουήλ Καρτσωνάκης